

人工智能、虚拟现实、区块链、量子技术、增材制造、商用航空航天和生命科学 未来产业领域的小微企业 最高给予500万贴息贷款

杭州出台就业创业新政,21条措施满满都是干货

本报记者 何晟 实习生 王静颖/文 姬臣/制图

今年上半年

杭州人才净流入率13.6%

居全国

NO.1

就业,是民生福祉中的大事。

据杭州市人力社保局统计,近年来,杭州市城镇登记失业率一直保持在2%以内的低位。同时,“创业之城”也成了杭州的新名片,大批人才不断涌入杭州,为杭州注入了源源不断的发展动力。今年上半年,杭州人才净流入率13.6%,居全国第一。

昨天上午,在杭州市政府新闻办召开的例行新闻发布会上,市人力社保局发布了杭州市新一轮就业创业政策。

将于10月1日起正式实施的新政,共有21条措施,可谓干货满满。据介绍,与杭州现行就业创业政策相比,新政的特点体现在三个“新”:政策项目有新增加、对象范围有新拓展、补贴标准有新提高,形成了一个更有鲜明杭州特色的就业创业政策体系。新一轮就业创业政策的实施细则,将在近期发布。

钱报记者梳理了一些含金量较高的政策,一起来看看都有哪些干货。

(一)未来产业,重点扶持

对从事未来产业领域的创业者,贴息贷款的本金最高不超过 **50万元**

对未来产业领域的小微企业,贴息贷款的本金最高不超过 **500万元**



去年,杭州发布了《加快推动杭州未来产业发展的指导意见》,将人工智能、虚拟现实、区块链、量子技术、增材制造、商用航空航天、生物技术和生命科学等定位为具有重大引领带动作用的未来产业。

这次的新政中特别提到,对从事未来产业领域的创业者,贴息贷款的本金最高不超过50万元;对未来产业领域的小微企业,给予创业担保贷款贴息,贴息贷款的本金最高不超过500万元。

(二)鼓励高校毕业生

到养老、家政服务和现代农业创业就业

新政对进入这三大领域的创业和就业的高校毕业生,都给予了补贴:

在校大学生和毕业5年内的高校毕业生在市区初次创办养老、家政服务和现代农业企业,并担任法定代表人或主要负责人的,经认定,可给予企业连续3年的创业补贴,补贴标准为第一年5万元、第二年3万元、第三年2万元,补贴期限不超过3年。

毕业5年内的高校毕业生到经认定的养老、家政服务和现代农业企业就业,签订1年及以上劳动合同并依法缴纳社会保险费的,在劳动合同期限内给予每年1万元的就业补贴,补贴期限不超过3年。

(三)大学生创业见习有补贴

往常,学生来到企业只能进行就业岗位实习,对于大企业拥有的创业项目,在校学生几乎没有机会接触,这一方面造成企业创业项目堆积,缺乏落地实施,另一方面,大学生创业过程中缺乏创业实践经验也使他们在创业过程中遭遇更多失败。

针对这一现状,新政鼓励在杭注册的独立企业法人向在校大学生及毕业5年内的高校毕业生提供创业实践服务。要求认定一批大学生创业见习基地,鼓励大学生开展3-6个月,最长不超过9个月的创业见习训练。

见习期间,见习基地每月按不低于市区最低月工资标准向见习学员支付见习训练生活费,见习结束后,按规定可申请市区月最低工资标准70%的见习学员生活补贴和每半年50元的综合商业保险补贴,并可根据见习人数按每人每月400元的标准申请训练费补贴。对创业见习项目孵化成功的,给予创业见习基地每个项目最高不超过5万元的补助。

(四)精准扶贫,支持贫困劳动力转移就业

对符合条件的农民专业合作社、家庭农场、种养大户、建筑业小微企业等生产经营主体吸纳建档立卡贫困劳动力稳定就业的,可给予生产经营主体每年2000元/人的补贴,其中属于吸纳对口支援(帮

扶)地区建档立卡贫困劳动力就业的,给予生产经营主体每年4000元/人的补贴。

对人力资源服务机构等市场主体在参与帮助对口支援(帮扶)地区建档立卡贫困劳动力在市区企业6个月以上稳定就业,可享受一次性1000元/人的就业创业服务补贴。

(五)加大创业导师的补贴

放宽导师的指导对象范围

每名重点人群创业者综合性补贴 **2000元**

指导重点人群创业者
重点人群创业团队
稳定经营(12个月) **8000元**

新政将大学生创业导师扩大调整为创业导师,放宽导师的指导对象范围。对经人力社保部门统一安排与重点人群(包括在校大学生、毕业5年内的高校毕业生、登记失业半年以上人员、就业困难人员、持证残疾人、自主择主军转干部和自主就业退役士兵,下同)创业者或重点人群创业团队结对开展创业辅导的导师,可按每名重点人群创业者(每个重点人群创业团队)2000元的标准享受综合性补贴,指导重点人群创业者或重点人群创业团队在市区领取营业执照且稳定经营12个月(含)以上的,可享受8000元的补贴。

导师参加由人力社保部门组织的就业创业主题宣讲、咨询、赛事评审等专项服务活动的,可按每次1000元的标准享受补贴。

(六)给予孵化基地更多支持

按实际成效给予相应补贴

新政规定,对经认定的创业孵化示范基地和创业孵化示范企业提供孵化服务的,可按实际成效给予创业孵化服务补贴,其中每成功孵化1家未来产业经营实体可享受的孵化服务补贴由2000元提高至5000元。

(七)首创“创业陪跑空间”,房租补贴更实惠

3年内可享受50平方米以内的房租补贴

补贴标准最高为每平方米每天 **3元**

创业就像一场马拉松,如果路上有人相伴,漫漫征途中就会有更多的温暖。因此,杭州将原先的小微创业园更名为创业陪跑空间,这在全国还是首例。

新政还规定,在校大学生和毕业5年内的高校毕业生等重点群体创办经营实体入驻创业陪跑空间的,3年内可享受50平方米以内的房租补贴,补贴标准最高为每平方米每天3元。